



习近平总书记9日下午来到尉氏县张市镇，走进一片高标准粮田，看麦穗灌浆，问农田建设，并在张市镇召开座谈会，妙论“永久”“飞鸽”牌干部。

总书记

看到麦情喜人：我们都是种庄稼出身，我和你们一样欣慰 总书记：今年的馍能吃上了 寄语乡镇干部：要稳住心神、耐得寂寞，要接地气 “永久”“飞鸽”两类干部要重视

和镇村干部、群众座谈

习近平9日上午在兰考指导县委常委班子教育实践活动专题民主生活会后，于当天下午在尉氏县张市镇召开镇村干部和村民代表座谈会，详细了解乡镇一级教育实践活动情况，听取基层干部群众意见和建议。来自4个乡镇的5位同志联系实际，从不同角度谈了对改进作风的认识和体会，习近平不时插话交流，同基层的同志讨论改进作风、服务农民的具体举措。他强调，抓作风，反“四风”，中央有规定动作，但必须分类指导，不能上下一概而论。上下同欲者胜。乡镇要从实际出发，把改进作风和增强党性结合起来，把为群众办实事和提高群众工作能力结合起来，把抓发展和抓党建结合起来，以实实在在的成效取信于民。为群众办实事既要有诚心，也要讲方法。要使办实事的过程成为宣传群众、组织群众、教育群众的过程，成为干部廉洁奉公、干净干事、在群众中树立良好形象的过程。习近平希望广大基层干部珍惜教育实践活动机遇，自觉加强学习、增强本领、提高思想政治素质，把承担的工作完成好。

田间地头看麦情

9日下午，习近平还来到开封市尉氏县张市镇高标准粮田综合开发示范区考察。这里的小麦连片种植基地绿浪滚滚、长势喜人。习近平下到田间，仔细查看麦穗灌浆情况，向农技人员了解产量预测，向农户询问田间管理。得知亩穗数、穗粒数、千粒重等指标都很好，该示范区可望增产几百万斤粮食，习近平很高兴。他叮嘱继续抓好综合技术措施落实，奋力夺取夏粮丰收。习近平指出，粮食安全、“三农”工作是一切工作的重要之基，各级党委和政府一定要抓紧抓实再抓紧。河南农业农村人口比重大，“三农”工作任务繁重，粮食生产这个优势，这张王牌任何时候都不能丢。要立足打造全国粮食生产核心区这一目标和任务，在提高粮食生产能力上开辟新途径、挖掘新空间、培育新优势。粮食生产根本在耕地，命脉在水利，出路在科技，动力在政策，这些关键点要一个一个抓落实、抓到位，努力在高基点上实现粮食生产新突破。家庭经营和规模经营要统一起来，积极稳妥推进土地流转，加快农业现代化进程。

文图据新华社、新华视点等



5月9日下午，习近平在尉氏县张市镇同镇村干部和村民代表座谈。

■现场同期声

在张市镇看麦情、谈农业 “我们都是种庄稼出身”

微风吹拂，麦浪滚滚。习近平总书记9日下午来到河南省尉氏县张市镇，走进一片高标准粮田，看麦穗灌浆，问农田建设。看到清一色的小麦长势喜人，他说：“我们都

是种庄稼出身，小麦长势这么好，我和你们一样欣慰。用老乡的话说，今年的馍能吃上了。”

伫立田间，总书记接着说，河南粮食播种面积在全国是第二，小麦是

第一，占全国小麦面积的1/4，把河南粮食、小麦抓在手里，全国粮食丰收就有了基础。这是河南的贡献、对国家粮食安全的贡献，也是奉献。国家要进一步加大对农业大省的支持。

在张市镇召开座谈会 妙论“永久”“飞鸽”牌干部

总书记在张市镇召开座谈会。5位镇、村干部和村民发言。总书记说，我这次是专门到乡镇看一下，听听你们的心声。火车跑得快，全靠车头带，选好班子和带头人很重

要。乡镇岗位锻炼人，要稳得住心神，耐得住寂寞，同乡亲们一起苦干实干，练就金刚不坏之身。

面对围坐的乡镇干部，习近平说，有两类人要重视：一是本土“永

久牌”，他们热爱故土，工作热情高，要帮助他们提高素质、能力，开阔眼界，更好造福桑梓；另一类是流动“飞鸽牌”，交流到当地任职，他们要多磨练多接地气，掌握真本事。

谈“接地气”，了解最真实情况

习近平表示，我们这些人都是农民出身，对农村、农业、农民有天然感情。我常说接地

气，这次来，主要是同基层保持直接接触，了解最真实情况。知之之为知之，不知为不知，经常

下来，就是要学习虚心了解、虚心掌握第一手资料，而不能只看书面材料。

基层的形式主义是上行下效

总书记说，开展群众路线教育实践活动，就是心中要有群众、眼里要有群众，想群众之所想，急群众之所急。要搞好活动，就不能做无用功，不能对付和忽悠。活动不是无

所不包，而是聚焦作风特别是“四风”问题。能把群众反映强烈的作风问题特别是“四风”问题解决好，就是成绩。基层的形式主义，根源不在下面，而是上行下效。形式主

义空耗资源、折损公信力。不办实事，老百姓的信任感就会降低。我当了7年农民，最大体会就是老百姓看干部就看实在不实在，老百姓就怕空洞无物、不办实事。